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ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ 
ЗА ИДЕНТИФИКАЦИЈА И РЕГИСТРАЦИЈА НА ЖИВОТНИТЕ 

Сл.Весник на Р.Македонија бр. 81 од 28.06.2007 година 
 
 
 

Член 1 
Во Законот за идентификација и регистрација на животните 

("Службен весник на Република Македонија" брoj 69/2004), во членот 2 
алинеја 8 на крајот од реченицата сврзникот "и" се брише, а во алинејата 
9 точката се заменува со сврзникот "и". 

По алинејата 9 се додава нова алинеја 10, која гласи: 
"- "Надлежен орган" е Управата за ветеринарство." 
 

Член 2 
Во членот 4 став (1) точка 1 на крајот од реченицата точката и 

запирката се бришат и се додаваат зборовите: "и средства за групна 
идентификација на животните од видовите овци и кози". 

По ставот (3) се додава нов став (4), кој гласи: 
"(4) Одгледувачот е одговорен за навремена идентификација и 
регистрација на животните, водењето на регистри на одгледувалиштата и 
доставување на податоци во Централниот регистар на одгледувалишта на 
животни и во компјутерската база на податоци." 
 

Член 3 
Во членот 5 став (1) по зборовите: "регистар на" се додава зборот 

"сите", по зборот "одгледувалишта" се додаваат зборовите: "и 
одгледувачи", а на крајот од реченицата точката се заменува со запирка и 
се додаваат зборовите: "со исклучок на превозниците". 

Во ставот (2) пред алинејата 1 се додава нова алинеја, која гласи: 
"- географските координати или соодветен показател за географската 
локација на одгледу валиштето;". 

Во ставот (3) зборовите: "Управата за ветеринарство" се заменуваат 
со зборовите: "Централениот регистар на одгледувалишта на животни", a 
зборот "која" се заменува со зборот "кој". 
 

Член 4 
По членот 5 се додава нов член 5-а, кој гласи: 

"Член 5-а 
(1)   Електронската   идентификација   е  задолжителна  за   сите   видови   
на  животни, започнувајки од датумот пропишан за секој вид на животни 
согласно со ставот 2 од овој член. 
(2)  Министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство ги 
пропишува начинот, постапката   и   содржината   на   електронската   
идентификација,   како   и   датумот   на започнувањето на електронската 
идентификација за секој вид на животни." 
 

Член 5 
Во насловот на членот 6 зборовите: "- ушни маркици" се бришат. Во 
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членот 6 ставот (1) се менува и гласи: 
"Секое животно од видот говеда мора да се идентификува со средства за 
идентификација, одобрени од надлежниот орган, и тоа со: 
- ушни маркици и / или 
- електронски идентификатор." 

По ставот (1) се додава нов став (2), кој гласи: 
"(2) Доколку се користат две ушни маркици тие се аплицираат на секое 
уво." 

Ставовите (2) и (3) стануваат ставови (3) и (4). 
Во ставот (4) кој станува став (5) зборовите: "ушни маркици" се 

заменуваат со зборовите: "средства за идентификација". 
Во ставот (5) кој станува став (6) зборовите: "ушни маркици" се 

заменуваат со зборовите: "средства за идентификација". 
Ставот (6) станува став (7). 
Во ставот (7) кој станува став (8) зборот "став (5)" се заменува со 

зборот "став (6)". 
Ставот (8) станува став (9). 
Во ставот (9) кој станува став (10) во првиот, третиот, десеттиот и 

дванаесеттиот ред, зборовите: "ушни маркици" се заменуваат со 
зборовите: "средства за идентификација", а во вториот, петтиот и осмиот 
ред зборовите: "Управата за ветеринарство" се заменуваат со зборовите: 
"надлежен орган". 

Ставот (10) кој станува став (11) се менува и гласи: 
"(11) Министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство ги 
пропишува формата и содржината, рокот и начинот на апликација на 
средствата за идентификација на животните од видот говеда, како и 
висината на надоместокот за издавање на замена на средства за 
идентификација што треба да ја плати одгледувачот кој не може да биде 
повисок од објективно направените трошоци." 
 

Член 6 
Во членот 7 ставови (1), (2) и (3) зборовите: "Управата за 

ветеринарство" се заменуваат со зборовите: "надлежниот орган". 
 

Член 7 
Членот 8 се менува и гласи: 

"(1) За секое говедо кое мора да се идентификува, надлежниот орган 
издава пасош во рок од 35 дена по известувањето за неговото раѓање или 
во случај на увезено говедо во рок од 35 дена по пријавувањето на 
повторната идентификација, односно регистрација. Одгледувачот е должен 
да го потпише пасошот по неговиот прием. 
(2)  Во случаи кога увезените говеда се обележани според законската 
регулатива за идентификација и регистрација на говеда на Европската 
унија, пасошот кој  го следи животното се предава на надлежниот орган, 
кој истиот го враќа на земјата која го издала. 
(3) Говедото при секое движење мора да е придружено со неговиот пасош. 
Во случај на набавка, одгледувачот е должен да го ажурира пасошот со 
внесување на своите податоци и податоците на своето одгледувалиште и 
истиот да го потпише. 
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(4) Во случај на смрт на говедото, одгледувачот мора да го внесе датумот 
на смрт и да го врати пасошот на надлежниот орган во рок од седум дена 
по смртта на говедото. Доколку говедото се испраќа на кланица, кланицата 
е одговорна за внесување на датумот на колење и враќање на пасошот на 
надлежниот орган. 
(5) При извоз на говеда пасошот го следи говедото во земјата увозник. 
(6)   Во  случај   пасошот  да  е  изгубен,   оштетен,   нечитлив,  уништен  
или  украден, одгледувачот на говеда мора да побара дупликат на 
пасошот, не подоцна од седум дена од забележување на настанот.           

Надлежниот орган ќе издаде дупликат на пасошот во најкраток 
можен рок, кој не може да биде подолг од седум дена, во кој се наведува 
редниот број на дупликатот, додека оригиналниот пасош повеќе не е 
валиден. Одгледувачот е должен да го потпише дупликатот на пасошот по 
неговиот прием, а оштетениот и нечитлив пасош да го врати на 
надлежниот орган. 
(7)  Доколку теле помладо од 42 дена се движи од едно во друго 
одгледувалиште и доколку за него не е издаден пасош, надлежниот орган 
за него ќе издаде привремен документ што ќе ги содржи податоците кои се 
содржани во пасошот. 
(8)  Теле придружено со привремен документ за движење не смее да се 
движи меѓу повеќе од две одгледувалишта. Движење меѓу две 
одгледувалишта преку пазар на добиток или собирен центар за телиња се 
смета како едно движење, под услов пазарот на добиток или собирниот 
центар за телиња, на барање, до надлежниот орган да може да достави 
потполни податоци за извршените трансакции во рамките на пазарот или 
центарот. Одгледувачот е должен да го ажурира привремениот документ за 
движење со внесување на своите податоци и податоците на своето 
одгледувалиште и истиот да го потпише. 
(9)  Одгледувачот е должен документот од ставот (7) на овој член да го 
предаде на надлежниот орган кога телето ќе наполни 42 дена или во рок 
од седум дена во случај на смрт на телето пред да наполни 42 дена.       

Доколку телето се уште е живо, надлежниот орган ќе издаде пасош 
во рок од 14 дена по приемот на привремениот документ. Во пасошот се 
запишуваат податоците за сите движења на телето наведени во 
привремениот документ. 
(10) Министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство ги 
пропишува формата, содржината, и начинот и постапката за издавање и 
одземање на документите за движење, како и висината на надоместокот за 
издавање на дупликат на пасош од ставот (6) на овој член и на 
привремениот документ од ставот (7) на овој член што треба да ја плати 
одгледувачот кој не може да биде повисок од објективно направените 
трошоци." 
 

Член 8 
Во членот 9 став 1 зборовите: "Управата за ветеринарство" се 

заменуваат со зборовите: "надлежниот орган". 
По ставот (1) се додава нов став (2), кој гласи: 

"(2) Oдгледувачот е должен да го известува надлежниот орган за сите 
движења во и од одгледувалиштето и за секое раѓање и смрт на животни 
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на одгледувалиштето, заедно со датумите на овие настани, во рок од седум 
дена откако настанот се случил. Министерот за земј оделство, шумарство и 
водостопанство може да го продолжи максималниот период и да обезбеди 
посебни правила применливи за движењето на говедата кога одат на летно 
напасување во различни планински предели." 

По ставот (2) кој станува став (3) се додава нов став (4), кој гласи: 
"(4) Надлежниот орган може да пропише одгледувачите да внесуваат 
дополнителни податоци во компјутерската база на податоци за животни од 
видот говеда." 

Ставот (3) кој станува став (5) се менува и гласи: 
"(5) Податоците од ставот (1) на овој член мора да се чуваат во минимум 
период определен од министерот за земјоделство, шумарство и 
водостопанство, кој опфаќа најмалку три години поминати без животни во 
одгледувалиштето." 

Ставот (4) станува став (6). 
 

Член 9 
Членот 10 се менува и гласи: 

"(1) Секое животно од видовите овци и кози мора да се идентификува со 
средства за идентификација одобрени од надлежниот орган согласно со 
ставот (3) од овој член, во рок од шест месеца од раѓањето и во секој 
случај пред животното да го напушти одгледувалиштето на кое е родено. 
(2)  По исклучок од ставот (1) на овој член министерот за земјоделство, 
шумарство и водостопанство може да одобри продолжување на периодот 
за животни одгледувани екстензивно и слободно напасувани, но не 
подолго од 12 месеца од раѓањето. 
(3) Животните од видовите овци и кози мора да се идентификуваат со: 
- ушна маркица како прво средство за идентификација одобрени од 
надлежниот орган, освен во случај кога животните немаат уши или имаат 
многу мали уши за апликација на ушни маркици, тогаш се користат 
алтернативни средства за идентификација определени од министерот за 
земј оделство, шумарство и водостопанство и 
-  електронски идентификатор како второ средство за идентификација, 
одобрено од министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство. 
(4)  До воведувањето на електронската идентификација, согласно со 
членот 5-а од овој закон, второ средство за идентификација е ушна 
маркица, освен во случај кога животните од видовите овци и кози се 
наменети за извоз или немаат уши или имаат многу мали уши за 
апликација на ушни маркици. 
(5) За животните наменети за колење пред 12-месечна возраст и кои не се 
наменети за извоз, методот за идентификација мора да биде одобрен од 
надлежниот орган, како алтернатива за средства за идентификација 
наведени во ставовите (3) и (4) од овој член. 
(6)  Секое увезено животно од видовите овци и кози, кое го поминало 
ветеринарниот преглед на граничната ветеринарна инспекција согласно со 
Законот за ветеринарно здравство и кое останува на територијата на 
Република Македонија, на одредишното одгледувалиште каде што 
животните се одгледуваат се идентификува согласно со ставот (2)  од  овој   
член,   во  период  не  подолг  од   14  дена  од  ветеринарниот  преглед  
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на ветеринарната инспекција и во секој случај, пред напуштање на 
одгледувалиштето. 
(7)   Оригиналната идентификација воспоставена од земјата на потекло 
мора да се регистрира во компјутерската база на податоци, како и во 
регистарот за одгледувалиште, заедно со кодот за идентификација доделен 
при пристигнување во првото одгледувалиште на истовар во Република 
Македонија. 
(8)  По исклучок од ставот (6) на овој член животното од видовите овци и 
кози не е потребно да се идентификува  доколку директно се транспортира 
од граничниот премин до кланицата, каде што е извршен ветеринарен 
преглед и животното е заклано во рок од пет работни дена по 
спроведувањето на прегледот. 
(9)  Секое увезено животно кое потекнува од земја во која се применува 
системот за идентификација и регистрација на овци и кози на Европската 
унија ја задржува неговата оригинална идентификација. 
(10)  Средствата за идентификација не смеат да бидат отстранети или 
заменети без дозвола на надлежниот орган.  Доколку  средствата за 
идентификација се нечитливи, сериозно оштетени или изгубени, мора во 
најкраток можен рок да се аплицира замена која има различен код од 
оригиналните средства за идентификација под услов следливоста да не е 
компромитирана,  особено во случај  кога има животни кои се 
идентификувани согласно со ставот (4) од овој член. 
(11) Апликацијата на средствата за идентификација наведени во ставот (3) 
од овој член ја вршат овластени организации од членот 21 на овој закон. 
(12)  По исклучок од ставот (11) на овој член одгледувачот ја врши 
апликацијата на средствата за идентификација на животните од ставот (5) 
на овој член, во одгледувалишта кои чуваат повеќе од 50 овци и кози 
идентификувани со второ средство за идентификација од ставовите (3) и 
(4) на овој член. Одгледувачот ја врши апликацијата на средствата за 
идентификација исклучиво на животните од своето одгледувалиште и не 
смее да ги продава или на било кој друг начин отуѓува задолжените 
средства за идентификација. 
(13)   За животни увезени  од земји  кои  го  применуваат системот на 
електронска идентификација одобрен од Европската унија и во согласност 
со стандардите пропишани од министерот за земјоделство, шумарство и 
водостопанство, мора да се осигура дека индивидуалниот    број    на    
електронската    идентификација    и    карактеристиките    на 
употребеното средство се наведени во соодветниот сертификат. 
(14) Министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство ги 
пропишува периодот од раѓање или увоз до прво обележување, формата и 
содржината на средствата за идентификација, начинот на апликација и 
замена на средствата за идентификација на животните од видовите овци и 
кози, како и висината на надоместокот за издавање на замена на средства 
за идентификација што треба да ја плати одгледувачот кој не може да биде 
повисок од обј ективно направените трошоци." 
 

Член 10 
Членот 11 се менува и гласи: 

"(1) Секој одгледувач на животни од видовите овци и кози, освен 
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превозникот, мора да води тековно надополнет регистар на 
одгледувалиште, кој ќе ги содржи најмалку информациите пропишани од 
министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство, како и 
информациите од контролите спроведени од надлежниот орган. 
(2)    Министерот   за   земјоделство,   шумарство   и   водостопанство   
може   да   бара одгледувачите во регистарот да внесуваат дополнителни 
информации покрај наведените во ставот (1) од овој член. 
(3)  Регистарот на одгледувалиште од ставот (1) на овој член мора да биде 
во форма одобрен од надлежниот орган, кој  се води рачно или 
компјутерски и на барање на надлежниот орган мора да е секогаш 
достапен на одгледувалиштето во минимален период одреден од 
надлежниот орган, но кој не може да биде пократок од три години од денот 
кога последното животно го напуштило одгледувалиштето. 
(4)  По исклучок од ставот (1) на овој член министерот за земјоделство, 
шумарство и водостопанство може да одобри регистарот на 
одгледувалиште да биде факултативен, штом компјутерската база на 
податоци ќе биде оперативна. 
(5)  Секој одгледувач мора да го извести надлежниот орган, на негово 
барање, со сите информации   во   врска   со   потеклото,   
идентификацијата   и   каде   што   е   потребно, дестинацијата на 
животните кои одгледувачот ги поседувал, чувал, транспортирал или 
заклал во последните три години. 
(6)  По исклучок од ставот (1) на овој член министерот за земјоделство, 
шумарство и водостопанство може да одобри во случаите од членот 4 став 
(3) на овој закон да се продолжи   максималниот   период   од   
појавувањето   на   настанот   до   внесувањето   во регистарот или до 
известувањето на надлежниот орган, но не подолго од шест месеца. 
(7) Министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство ги пропишува 
формата, содржината, начинот и постапката на водење на регистарот на 
одгледувалиште." 
 

Член 11 
Членот 12 се менува и гласи: 

"(1) Секое движење на животните од видовите овци и кози меѓу две 
одгледувалишта на територијата на Република Македонија, мора да биде 
придружено со документ за движење пополнет и потпишан од 
одгледувачот. 
(2) Министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство ги пропишува 
формата и содржината на документите за движење. 
(3)   Надлежниот  орган   може   да   бара   одгледувачите   да   внесуваат  
дополнителни информации  во  документот за  движење,   покрај   
пропишаните  или  да  бара таквите информации да бидат додадени. 
(4) Одгледувачот на одредишното одгледувалиште мора да ги чува 
документите за движење во минимален период одреден од надлежниот 
орган, но кој не смее да биде пократок од три години. На барање на 
надлежниот орган одгледувачот треба да достави копија од документот. 
(5)  По исклучок од ставот (1) на овој член министерот за земјоделство, 
шумарство и водостопанство може да одобри документот за движење да 
биде факултативен, штом компјутерската база на податоци која ги содржи 
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бараните информации, освен потписот на одгледувачот, ќе биде 
оперативна." 
 

Член 12 
Членот 13 се менува и гласи: 

"(1) Надлежниот орган ќе воспостави компјутерска база на податоци која 
ги содржи податоците пропишани од министерот за земјоделство, 
шумарство и водостопанство. 
(2)  Секој одгледувач на животни, со исклучок на превозници, мора, во 
период од 30 дена што се однесува на информациите поврзани со 
одгледувачот и во период од седум дена што се однесува на информациите 
поврзани со движење на животните, да го извести надлежниот орган со: 
а)  информациите за упис во централниот регистар на одгледувалишта на 
животни наведени во членот 5 став (2) од овој закон и за воспоставување 
на базата на податоци наведена во ставот (1) од овој член; 
б)  податоците за движењето при движење на животните како што е 
наведено во документот за движење од членот 12 став (1) на овој член и 
в) дополнителни информации, доколку исклучокот наведен во ставот (4) 
од овој член се применува. 
(3)  Надлежниот орган може, за свои потреби, да воспостави компјутерска 
база на податоци која ќе ги содржи минимум информациите кои се 
однесуваат за секое животно, пропишани од министерот за земјоделство, 
шумарство и водостопанство. 
(4)   Надлежниот  орган   може   да   бара   одгледувачите   да   внесуваат  
дополнителни информации во компјутерската база на податоци, наведени 
во ставовите (1) и (3) од овој член. 
(5)  Податоците од ставот (1)   на   овој член мора да се чуваат во базата 
на податоци најмалку   три   години   од   смртта   на   животното,   
односно   од   моментот   кога   во одгледувалиштето повеќе нема животни. 
(6) Министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство ги пропишува 
формата, содржината, начинот и постапката на водење на компјутерската 
база на податоци." 
 

Член 13 
Во членот 17 ставот (2) се менува и гласи: 

"Министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство може да 
спроведе соодветна обука и да даде инструкции и упатства за примена на 
релевантните одредби од овој закон и подзаконските акти донесени врз 
основа на овој закон." 
 

Член 14 
Во членот 18 ставовите (2) и (3) се менуваат и гласат: 

"Средствата за администрирање и одржување на системот за 
идентификација и регистрација на животните се обезбедуваат од Буџетот 
на Република Македонија, и тоа за: 
а) идентификациј а и регистрација на животните од видот говеда до 2008 
година и 
б)  идентификација и регистрација на животните од видовите овци и кози 
до 2010 година. 
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Основните и оперативните трошоци за одржување на системот за 
идентификација и регистрација на животните се на товар на одгледувачите 
и тоа за: 
а) животните од видот говеда: 
- 25 % во 2009 година, 
- 50 % во 2010 година, 
- 75% во 2011 година и 
- 100% во 2012 година и натаму и 
б) животните од видот овци и кози: 
- 25% во 2011 година, 
- 50% во 2012 година, 
- 75% во 2013 година и 
- 100% во 2014 година и натаму." 
 

Член 15 
Во членот 19 став (1) зборовите: "Управата за ветеринарство" се 

заменуваат со зборовите: "надлежниот орган". 
 

Член 16 
Членот 21 се менува и гласи: 

"(1) Идентификацијата и регистрацијата на животните, согласно со овој 
закон, ја вршат овластени организации кои претходно склучиле договор со 
Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство за 
спроведување на ветеринарно-санитарни мерки од јавен интерес согласно 
со прописите за ветеринарно здравство, по исклучок на животните од 
видовите овци и кози од членот 10 став (12) на овој закон. 
(2) Овластените организации од ставот (1) на овој член се должни: 
-  да го евидентираат раѓањето на новородено животно во компјутерската 
база на податоци веднаш, но не подоцна од пет дена од денот на 
известувањето од страна на одгледувачот, 
- да ги пренесуват податоците и доставуваат документите до надлежниот 
орган за промените на одгледувалиштата и животните веднаш, но не 
подоцна од пет дена од приемот  на  податоците,  и тоа:   а) за животни:   
идентификувани животни,  движење, угинување и слично и б) за 
одгледувалиште: промена на сопственост, регистрација на ново 
одгледувалиште, прекин на работа на одгледувалиште, 
-  да ги доставуваат документите од системот за идентификација и 
регистрација на животните до одгледувачот, документи за движење, 
регистар на одгледувалиште, во рок од најмногу десет дена од приемот, 
- да го издаваат привремениот документ за движење во име на надлежниот 
орган и 
-  совесно да ги чуваат и водат евиденција за задолжените ушни маркици и 
другите средства за идентификација, како и на другите документи од 
системот за идентификација и регистрација на животните." 
 

Член 17 
Во членот 22 став (1) зборовите: "Министерството за земјоделство, 

шумарство и водостопанство - Управа за ветеринарство" се заменуваат со 
зборовите: "надлежниот орган". 
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Член 18 

Во членот 23 став (2) алинеја 2 зборот "млекарници" се брише. 
 

Член 19 
Членот 24 се менува и гласи: 

"(1) Министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство го 
пропишува минималниот број на инспекциски контроли кои треба да се 
спроведат со цел да се обезбеди правилно спроведување на системот за 
идентификација и регистрација на животните, пропишан со овој закон. 
Инспекциските контроли секоја година мора да опфаќаат најмалку 10% од 
одгледувалиштата кои се наоѓаат на територијата на Република 
Македонија. Минималната стапка на контроли мора да биде зголемена 
онаму каде што е утврдено дека идентификацијата и регистрацијата на 
животните не е во согласност со овој закон. 
(2)  По исклучок на ставот (1) од овој член кога компјутерската база на 
податоци ќе биде целосно оперативна, инспекциските контроли може да се 
намалат на најмалку 5% од одгледувалиштата. 
(3) Надлежниот орган ги спроведува инспекциските контроли врз основа 
на анализи на ризик,  во кои ќе се земат предвид сите важни фактори,  
вклучувајќи ги и бројот на животните  на едно одгледувалиште и бројот на 
животните  идентификувани на едно одгледувалиште, здравјето на луѓето 
и здравјето на животните, значителни промени во споредба со изминатите 
години, резултатите од контролите спроведени во претходните години,   а  
особено  водење  на  регистрите  на  одгледувалиштата,  правилно  чување  
на пасошите на животните на одгледувалиштата и правилна комуникација 
со надлежниот орган и други критериуми кои ги пропишува министерот за 
земјоделство, шумарство и водостопанство. 
(4)  Инспекциската контрола ги опфаќа сите животни на одгледувалиштето 
за кои е предвидена идентификација според овој закон. 
(5) По исклучок од ставот (4) на овој член доколку од практични причини 
не е можно да се соберат животните на одгледувалиштето во период од 48 
часа, надлежниот орган може да обезбеди соодветен систем за избор, 
доколку се осигура задоволително ниво на контрола. 
(6)  Инспекциските контроли, по правило, претходно не се најавуваат. Во 
случај на нивно претходно најавување, тие мора да се ограничат на што е 
можно пократок период кој не смее да надмине 48 часа. 
(7) За секоја извршена инспекциска контрола се составува стандардизиран 
записник пропишан  од  министерот за  земјоделство,   шумарство  и  
водостопанство,   во  кој   се наведуваат   резултатите    од    контролите,    
причината   за   контролите    и   утврдените неправилности. На 
одгледувачот или неговиот претставник мора да му се даде можност да го 
потпише записникот и, каде што е соодветно, да се дадат нејзини/негови 
забелешки на содржината на истиот. 
(8)  Надлежниот орган поднесува годишен извештај до 30 април секоја 
година, давајќи податоци за следново: 
а) бројот на одгледувалишта во Република Македонија; 
б) бројот на инспекциски контроли согласно со членот 23 од овој закон; 
в) бројот на животни врз кои е извршена контрола; 
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г) прекршоци и 
д) изречени мерки согласно со членот 25 од овој закон. 
(9)  Министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство ги 
пропишува општите правила   за   мониторинг   и   инспекциска   контрола,   
за   минимална   зачестеност   на инспекциска контрола, за факторите кои 
треба да се земат предвид при спроведување на анализа на ризик, за 
животните кои треба да бидат опфатени, за дозволеното време за најава  
на  инспекциската  контрола  и  за  содржината  и  формата  на  
записникот  за инспекциска контрола и годишниот извештај." 
 

Член 20 
Во членот 25 ставови (1) и (4) зборот "член 4" се заменува со 

зборовите: "членовите 6, 7, 8, 10, 11 и 12". 
Во ставот (3) зборот "член 4" се заменува со зборовите: "членовите 6, 7, 8, 
10, 11 и 12", а зборот "само" се брише. 
Во ставот (4) зборот "член 4" се заменува со зборовите: "членовите 6, 7, 8, 
10, 11 и 12". 

Во ставот (5) зборовите: "Управа за ветеринарство" се заменуваaт со 
зборовите: "надлежен орган (или овластена организација)", a зборовите: 
"член 7 и 11" се заменуваат со зборовите: "членовите 7, 9, 11 и 13". 

Во ставот (6) зборовите: "Управа за ветеринарство" се заменуваат со 
зборовите: "надлежен орган (или овластена организација)", a зборовите: 
"член 7 и 11" се заменуваат со зборовите: "членовите 7, 9 и 11". 

Во ставот (7) зборовите: "член 18" се заменуваат со зборовите: "член 
6 став 11, член 8 став (10) и член 10 став (14)", а зборовите: "Управата за 
ветеринарство" се заменуваат со зборовите: "надлежниот орган". 
 

Член 21 
Називот на Главата VII и членот 27 се менуваат и гласат: "VII.  

 
Прекршочни одредби 

Член 27 
(1) Глоба во износ од 800 до 1.000 евра во денарска противвредност ќе му 
се изрече за прекршок на правното лице, ако: 
а)   не го идентификува животното согласно со членот 6 ставови (1) до (5) 
од овој закон; 
б) ги отстранува или заменува средствата за идентификација на животното 
без дозвола на надлежниот орган согласно со членот 6 став (10) од овој 
закон; 
в)  не води и не го одржува тековно регистарот на одгледувалиште со 
податоците наведени во членот 7 од овој закон; 
г) не го известува надлежниот орган за секое движење во и од 
одгледувалиште и за сите раѓања и смрт на животни на одгледувалиштето 
согласно со членовите 7 став (1) и 9 став (2) од овој закон; 
д) не го пополни и потпише, не го врати, односно предаде пасошот 
согласно со членот 8 ставови (1), (3), (4), (5) и (6) од овој закон; 
ѓ) не го потполни и потпише, не го врати или предаде привремениот 
документ за движење согласно со членот 8 ставови (8) и (9) од овој закон; 
е)  го користи привремениот документ за движење повеќе од два пати, 
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како што е пропишано во членот 8 став (8) од овој закон; 
ж)  не дозволи вршење на инспекциски надзор согласно со членовите 23 и 
24 од овој закон и 
з)  не ги извршува должностите согласно со членот 21 став (2) алинеи од 1 
до 5 од овој закон. 
(2) За прекршоците од ставот (1) на овој член ќе се изрече глоба во износ 
од 300 до 500 евра во денарска противвредност за прекршок и на 
одговорното лице во правното лице. 
(3)  За прекршоците од ставот (1) на овој  член покрај  глобата на 
правното лице прекршочниот орган за поведување и водење на 
прекршочната постапка може да изрече и прекршочна санкција, забрана 
на вршење на дејност за време од три дена до 15 дена. 
(4) За прекршоците од ставот (1) на овој член покрај глобата на 
одговорното лице во правното лице судот ќе му изрече и прекршочна 
санкција, забрана за вршење на професија или должност за време од шест 
месеца до една година." 
 

Член 22 
По членот 27 се додава нов член 27-а, кој гласи: 

"Член 27-а 
(1) Глоба во износ од 500 до 700 евра во денарска противвредност ќе му 
се изрече за прекршок на правното лице, ако: 
а)  не го идентификува животното согласно со членот 10 ставови (1), (2), 
(3), (4), (5), (6), (9) и (12) од овој закон; 
б) ги отстранува или заменува средствата за идентификација на животното 
без дозвола на надлежниот орган согласно со членот 10 став (10) од овој 
закон; 
в)  не води и не го одржува тековно регистарот на одгледувалиштето со 
податоците наведени во членот 11 од овој закон; 
г) не го известува надлежниот орган за потеклото, идентификацијата и 
дестинацијата на животните кој одгледувачот ги поседувал, чувал, 
транспортирал или заклал согласно со членот 11 став (5) од овој закон; 
д)  не го пополни и потпише, не го врати, односно предаде документот за 
движење согласно со членот 12 ставови (1) и (4) од овој закон и 
ѓ) не го извести надлежниот орган за секое движење во и од 
одгледувалиштето согласно со членот 13 став (2) од овој закон. 
(2) За прекршоците од ставот (1) на овој член ќе се изрече глоба во износ 
од 300 до 500 евра во денарска противвредност за прекршок и на 
одговорното лице во правното лице. 
(3) За прекршоците од ставот (1) на овој  член покрај  глобата на правното 
лице прекршочниот орган за поведување и водење на прекшочната 
постапка може да изрече и прекршочна санкција, забрана на вршење на 
дејност за време од три до 15 дена. 
(4) За прекршоците од ставот (1) на овој член покрај глобата на 
одговорното лице во правното лице судот ќе му изрече и прекршочна 
санкција, забрана за вршење на професија или должност за време од шест 
месеца до една година." 
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Член 23 
Членот 28 се менува и гласи: 

"(1) Глоба во износ од 300 до 500 евра во денарска противвредност ќе му 
се изрече за прекршок на физичко лице ако стори некое од дејствијата од 
членот 27 став (1) точки б) и ж) на овој закон. 
(2) Глоба во износ од  50 до   150 евра во денарска противвредност ќе му 
се изрече за прекршок на физичко лице ако стори некое од дејствијата од 
членот 27 став (1) точка а) на овој закон. 
(3)  Глоба во износ од 15 до   50 евра во денарска противвредност ќе му се 
изрече за прекршок на физичко лице ако стори некое од дејствијата од 
членот 27 став (1) точки в), г), д), ѓ) и е) на овој закон. 
(4)  Глоба во износ од 300 до 500 евра во денарска противвредност ќе му 
се изрече за прекршок на физичко лице ако стори некое од дејствијата од 
членот 28 став (1) точка б) на овој закон. 
(5) Глоба во износ од 200 до 400 евра во денарска противвредност ќе му 
се изрече за прекршок на физичко лице ако стори некое од дејствијата од 
членот 28  став (1) точка а) на овој закон. 
(6)  Глоба во износ од 15 до 50 евра во денарска противвредност ќе му се 
изрече за прекршок на физичко лице ако стори некое од дејствијата од 
членот 28 став (1) точки в), г), д) и ѓ) на овој закон." 
 

Член 24 
Членот 29 се менува и гласи: 

"Ветеринарниот инспектор може на одговорното лице во правното лице, да 
му изрече глоба на самото место за дејствијата од членот 27 став (1) на 
овој закон до 300 евра во денарска противвредност." 
 

Член 25 
По членот 30 се додава нов член 30-a, кој гласи: 

"Член 30-a 
(1) Прекршочен орган за поведување и водење на прекршочна постапка за 
прекршоците од членовите 27 ставови (1), (2) и (3), 28 ставови (1), (2) и 
(3) и 29 на овој закон е Министерството за земјоделство, шумарство и 
водостопанство. 
(2)  Постапката од ставот (1) на овој член ја води петчлена Комисија 
формирана од министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство." 

 
Член 26 

По членот 31 се додава нов член 31-a, кој гласи: 
"Член 31-a 

(1)  За прекршоците пропишани во овој закон, прекршочниот орган  може 
да спроведе постапка за посредување и постигнување согласност со 
сторителот на прекршокот. 
(2)   Постапката   за   посредување   и   постигнување   согласност   со   
сторителот   на прекршокот ја води тричлена посебна Комисија за 
посредување составена од вработени лица во Министерството за 
земјоделство, шумарство и водостопанство." 
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Член 27 
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во 

"Службен весник на Република Македонија". 


